

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca  
18. szám, hová a lap szellemi ré-  
szére vonatkozó közlemények, elő-  
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:  
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:  
Egész évre 8— pengő, félévre 4—  
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
— Nyilttér soronként 1— pengő

## A HADIROKKANTAK ZÁSZLÓJA

Mikor az országzászló felavatásán láttuk őket csendesen, szerényen felvonulni, mikor hallottuk a falabak kopogását, láttuk, ahogy az üres kabátujjakat meglengeti a szél, önkénytelenül eszünkbe jutottak a szavak, melyekkel koszorújokat Hősök napján a tömegsírra helyezte elnökük: „a hon-szeretet halott mártírjainak az élő mártírok.”

A hazaszeretet élő mártírjai. . .

A róm. kath. egyház dicsfényvel övezi a mártírok homlokát. Megtette-e ezt a magyar társadalom? megtette-e a gyöngyösi társadalom?

Mikor a harcstérről csonkán, bánán, összetört testtel, roncsolt idegekkel, összetörve lejöttek, ők voltak a társadalom ünnepeitjei. Volt virág, voltak szónoklatok. És azután. . . azután visszatért mindenki a maga mindennapos gondjához és elleledték őket. Megszokottá, köznapivá vált a mankó, az öres kabátujj. Rajuk bízta, hogy éljenek, ahogy tudnak. A társadalom új problémák előtt állott, mindenkinek meg volt a maga baja, gondja, megszünt az érdeklődés, bezárultak a szívek.

Mar-mar kétségbeestünk ezen a világtörténelemben paratlan halatlanságon. De aztán ők maguk mozdultak meg. A régi rómaiaknál szokás volt az, hogy ha valaki tisztséget akart elnyerni, kiment a Forumra, feltarta a hazaért kapott sebeit s a római nép előtt ezek a sebek voltak az út a tisztségekhez. A római előtt legnagyobb érték volt a hazaért szenvedett seb. A magyar fajta hirtelen lelkésül, de lelkesülése legtöbbször szalmaláng. Csakhogy a szalmalángot is lehet élesíteni. . . A hadirokkantak útja a feledés felé vitt, de ők felrázták a társadalmat s ha messze vagyunk is még attól, hogy minden magyar ott lássa homlokukon a dicsfényt, de legalább észrevették már őket. Hatott a római példa: a feltárt sebek megmozdították a társadalom lelkiismeretét.

Ez történt Gyöngyösön is. Azelőtt sehol sem látták őket, nem is törődtek velük; most ott vannak mindenütt s észre veszi őket mindenki, akiben csak egy szemernyi becsület-érzés van. Ők tudnak halottjaiknak olyan temetést rendezni, melyet barki megirigyelhet, mert ők az Isten nevében való temetést is meg tudják aranyozni meleg szeretetükkel; ott vannak mindenütt, ahol egy magyar embernek ilik, vagy kell ott lennie; so-vany kasszajukból mindig telik egykoszorura s multjuk, néman türt mártíromságuk, minden idők e legszentebb pédaja aldasthozó napként termékenyíti meg a nemzet viragostertjét: a gyermekek és az ifjak lelkét. Ők ennek a nemzetnek legnagyobb élő értéke, ezt ma már mindenki kezdi érezni.

A Gyöngyös-városi és járási hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák hamarosan zászlót szentelnek. Keil nekik a zászló, hogy meg legyen a külső, szent szimbóluma annak a vérszövetségnek, melyben ők élnek: a legszentebb eszméért együtt hullatott vér szent szövetségének. Aldoznak ezért a szimbolumért ők maguk, aldoznak meleg lelkű urasszonyok és leányok, akik már hónapok óta ajándékozzák oda idejüket, képességüket, aldozatos szeretetüket a nagy munkának s a hadirokkantak bizonyosak abban, hogy ami a maguk erejéből nem telik, azt pótolni fogja a társadalom.

A hadirokkantak zászlót szentelnek: nem olyan zászlót, amelyet szabott árért tucatjával ont a gyár, hanem olyan zászlót, amelynek elgondolása s kivitele teljesen gyöngyösi, amelyet nem a gyár, hanem a szeretet állít elő s amely elgondolásban, ki-dolgozásban hihetetlen magasan áll a tucatzászlók felett.

A hadirokkantak zászlót szentelnek. Országos központjuk felfigyelt a

tervekre, észrevette a kidolgozás szépségét s a gyöngyösi bajtársak ünnepeit országos ünneppé kívánja tenni: a zászlószentelés napján Gyöngyösön rendezi meg a hadirokkantak országos vándorgyűlését. Ugy érezzük, olyan tömeg lesz itt, amilyent Gyöngyösön még nem láttak. S tudjuk, hogy mi gyöngyösiék nemre, korra, osztályra és felekezetre való tekintet nélkül egytől-egyig ott leszünk!

## PALÓCDERES

Barminchat fokos hőség árnyékban! Mindenki menekül a hőség elől, hogy enyhülést találjon a tikkasztó meleg ellen.

Senkinek sincsen kedve a házból kimozdulni, — mert a hirtelen ránszakadt hőség szinte tűrhetetlen.

A hivatalokban is nyári szünet van. A tisztviselők nagy része szabadságon.

Annak jó, kinek úgy jött sora, hogy most van hivatalos szünete.

Akik már visszajöttek, vagy még ezután távoznak, szenvedik a meleg és a munka keletős kellemetlenségét.

Elneztük a városi adóhivatal nagy termének nyári forgalmát.

Igazi uborka-idején.

A felek nem nagyon tolonganak a pénztár körül, — nem csak a nagy hőség, hanem a nagy pénztelenség miatt is.

Nem sok a munka,

A városok, egyik a másik után, enyhít a tisztviselőin.

Szombat déltől — hétfő reggel nyolc óráig tart a *hétvégi weekend*.

Hasznos és célravezető. Megszabadítja a tisztviselőket egy pár órára a meleg, fülledt levegőjű hivataltól.

Nekik nyugalom, üdülés — senkinek hátrány vagy kár.

Az egyik szombaton öten sem fordultak meg hivatalos ügyben az egész üpületben. Unalom és hőhullám terjengett a hivatalok felett.

Vannak dolgok, amiknek *utánzása*, átvétele nem szégyen, különösen akkor, ha embertársainkon — ezúttal értünk dolgozó tisztviselőkon — segítünk!

Ha más városban jól bevált a munka-

kedv fokozására, érdemes lesz próbát tenni vele itt a Mátra tövében is.

Egy kis megértés, egy adag jóakarát — s már meg is van.

Senkinek sem fog eszébe jutni a két nemes érzésből eredő intézkedés számonkérése.

„Jótevő szeretet maradandó koszorúja.”

Összesen hat — 6 — szombatról van szó. . . talán egy kicsit meg is késtünk. — Jobb későn — mint soha.

## Keresztszentelés a Mátrában

Kicsiny, de annál lelkesebb hívőereg indult el 1933 július 13-án ebéd után Gyöngyösön a mátrai kisvasút állomásról, hogy résztvegyen Pusztabene felett a Mátra hegységben az u. n. Kallókvölgyében álló és most megújított kereszt felszentelésén.

Hosszu évtizedek óta áll ez a kőfeszület e helyen. De az utóbbi években már nagyon megrongálódott a kereszt, csaknem összeomlott. Ősze-vissza repedezett az egész emlékmű, eső, fagy és a pusztító viharok lekoptatták a szentkereszt minden díszét úgy, hogy katolikus vallásunk e magasztos jelképe inkább kőhalmaznak látszott.

Fájt az sok jólelkű kereszténynek maradta lelküket a tehetetlenség, hogy az emlékművet nem képesek a romhalmazból kiemelni. De hát a mai súlyos gazdasági viszonyok között e kérdésnél is előbbrendű és halaszthatatlanabb bajokon kellett segíteniük: egy-egy ártatlan csecsemő meg más nyomorban selymődő felebarátjuk megmentésére fordították adományukat, mert „caritas Christi urget nos”.

Végre azonban az égető bajok meglehetősen leküzdése után, megértő és áldozatos jó katoli us testvéreink összeadták filléreiket az emlékmű javítására is. Majd megadták a megbízást az egyik gyöngyösi jóérzésű kőfaragómesternek a munkálatok elvégzésére, aki azután nagy igyekezettel el is végezte a rábízott szép feladatot. Az adakozók lelkes gárdájából pedig az egyik uriaszony közbenjárta a városi főmérnöknél és nála keresztülvitte azt, hogy a kőfeszület elhanyagolt környezete és hiányzó korlátja is kijavítottassanak és pótoltsanak. Amiről a főmérnök rövidesen gondoskodott.

A felszentelés nagy alkalmára való készülődések már a kora reggeli órákban megkezdődtek. Két serény női kéz gyöngyösi tölgyfalombokból hatalmas koszorúkat font és azokkal körülrakták a szent keresztet és egész környékét. Majd összehordták a közeli kertek pompázó rózsáit, valamint az erdők-mezők sokszínű és illatos virágait áhitatuk bizonyosságául és az ünnepség fényének emelésére.

Mikor délután a buzgó hívek kiadód serege megjelent az emlékmű megáldását végző főújszatelendő P. Hermann Hermenegild szent Ferencrendi tartományfőnökhelyettesével élőkön és a főújszatelendő Magisterüknek segédkező szent Ferencrendi hittudományi hallgatók tevékeny és áhitatos csapatával a feldíszített feszületnél, mindenki szívét a meghatottság és a büszke önértet öröme töltötte

meg, mert újra állni látták a szentkeresztet, vallásunk magasztos jelképét.

Eihiszem azt, hogy a megható örömtől csillogott főleg azok szeme e felemelő látványra, akiknek áldozatkészsége és minden szépért lelkesedő buzgótsága főnixként feltámasztotta romhalmazából a szentkeresztet.

De érezte minden résztvevő hívő azt, hogy a megújított emlékművel vallásunk és katolikus eszményeink erősítését szolgáló értékkel gyarapodott ékes Mátrahegységünk.

Ha most már az élet gondokkal terhelt vándora bármikor e kies és árnyas völgybe téved, az Istenember vigasztaló szentkeresztjénél megtalálja zaklatott életében a pihenést és háborgó lelkének nyugalalmát.

Rá kell eszmélnie a néma erdő-ég e vonzó csendességében arra, hogy a Megváltó segítség még itt közelebb van mindenkihez.

Minden imádkozónak buzgó elmélyedését és a Magasságok Urához esdő fohászkozását pedig ehelyütt ezerszeresen fokozza a kedves feszület tözsomszédságában halkán folydogáló csermely csobogása, a virgán daloló fülemile trillázása és a többi édesen éneklő madarak hangversenye. A hívő lélek ebben az áhitatra gerjesztő környezet-

ben önkéntelenül lehorul a vigasztaló Jézus töviskoszorús feszülete előtt, hogy fájdalmára enyhítő balzsamot nyerjen Égi Királyától.

Ezért lehetünk boldogok mindnyájan e sanyargatott magyar nép hívei és vallásos tagjai annak tudatában, hogy a mi szépséges és gyönyörű Mátránkban megint fel-emelhetjük szent hitünk tűzke jelvényét.

Megint felcsendülhet itt a dicső zsolozsma az ajtatoskodók ajakán.

És már el is hangzottak a szent és megható magasztos énekek a felszenteléskor úgy a szentkereszt, mint később a boldogságos Szűz szép szobra előtt a szerzetbeli testvérek és a hívek ajakán.

Bizonyára meghallgatásra talál ezek alázatos könyörgése, mit ez alkalommal is a mi dicső anyaszent-gyházunk és ezersebhől vérző csonka hazánk felvirágzásáért az Egek trónusához küldötték!

Végigharsogta a hegyek magaslatait és a völgyeket könyörgő esdőkölcsük és túsónekük:

„Magyarországról, édes hazánkról,  
Ne feledkezzél meg szegény magyarokról!”

Majd felcsendült másik síró zokogásunk: „Óh Nagyasszony! Nemzetünk Reménye!  
Reád vetjük könnyeit szemünket.”

## Megyei és városi hírek

### GYÜMÖLCSFATELEPÍTÉS A SÁRHEGYEN

Két-három évvel ezelőtt Dr. Paksy Zsigmond közjegyzőhelyettes pár hold földet kért a várostól a Sárhegy elhagyatott kopár felfelőlésére hogy ott gyümölcsösöt létesítsen. Nem tudni, a gyümölcsstermelő-gazdák feltételezéséből, vagy más okból, nem adták meg. Nevezett, aki él-hal a gazdálkodásért, ezen elutasítás dacára sem mondott le tervéről, hanem szívet magának más uton egy megfelelő darab földet s azt leginkább őszibarack, málna, meggyoró s egyéb gyümölcszel betelepítette. — A nagy gondnal és szakértelemmel kezelt gyümölcsös már is szép eredménnyel terem s az onnan kikerülő gyümölcsök a legkényesebb úri házak asztalán is kedveltek.

Most ezen felbuzdulva a katolikus polgári fiú és felsőmezőgazdasági iskola tanárai is elhatározták, hogy gyümölcsösöt létesítsenek az eddig csak dudvát és köröttermő Sárhegy-tetőn. Paksy úttörő munkája

után bebizonyosodott, hogy e megmunkálatlannak hitt, sziklás talajból is lehet értéket kihozni. Ez még hozzá elsőrendű gyümölcs alakjában, ami a gyöngyösi gyümölcsplacnak csak előnyére van. Az említett iskola tanárait ezen elhatározásukban az is vezérelte, hogy a város és annak vezetője, a polgármester iránti hálából, hogy az iskolát és gazdaságát megmentette a pusztulástól, hová a felfüggesztett igazgató keze alatt jutott volna, emlékgyümölcsösöt állítsanak. E célra kértek is a várostól 2 hold területet, mely már fel van törölve. Nemesített mandula és barackfajtákat gondolnak leginkább az emlékkertbe ültetni, amelyek esetétél már faiskolában gondozás alatt is vannak.

Ezen eszme megvalósulása nemcsak egy előkelő kultúrtervezőnek, egy ambiciózus tanfériakból álló testületnek hálás, nemes érzelmeit fogja kifejezésre juttatni, hanem városunk mintagyümölcsstermesztésének is iskolapéldája lesz.

### TEMETŐORHÁZ-ÉPÍTÉS

A felsővárosi újtemetőben a kegyelet külső megnyilvánulását megható, szépen gondozott sírok dokumentálják. Ezt a megállapítást korántsem azért iktatjuk ide, közleményünk elejére, mintha az alsórézsi kegyeletkifejezés dolgában hátrányban volnának. Annak, hogy a Barátok temetője miért nem oly gondozottan virágos, más oka van és pedig az, hogy ott még máig sincs felépítve az évek óta tervezett és elhatározott temetői lak. Hiába gondozzák ott a sírokat, hiába ültetik rájuk a legszebb virágokat, azokat bűnös kesek, éretlen szücsök s gyerkőcök letépi, eltulajdonítják, mert nincs ott állandóan a temetőőr, aki ügyelhetne azokra.

Az alsórézsi hívek tehát joggal sürgethetik az örháznak még az év folyamán való

felépítését, hogy a temetőőr állandóan ott tartózkodhassék s vigyázhasson a temető-kertre. De bürokratikus akadály a temető-felépítésnek, mert annak költsége költségvetésileg biztosítva van, melyet a felsőbbhatóság is jóváhagyott. És az takarékosan s kevés késpénzkiadáással is megépíthető, — mert a helyszínen bizonyos kőanyag is van, azonkívül van a városnak a kormánybistosi telepen, mely oda közel fekszik, többféle épületanyaga.

Merjük hinni, hogy méltányolni fogja a város vezetősége a fent előadott okokat s Mindenszentekre már á mi fog az örház, mely nemcsak a katolikus, hanem az azzal egybeépített református temetőnek is ép úgy előnyére lesz, mint a felsővárosi az ottani temetőnek.

## TANÚGY, NÉPNEVELÉS

**Házassági évforduló** A megszokott, mindennapi élet eseményeinek keretéből ki-tűnik az a bensőséges ünnep, amelyben köz-szeretében álló, a tanügy kiváló két szemé-lyének volt része. Kmoschek Elek gimnázii-umi tanár és neje Csobot Gizella polgári leányiskolaj tanárnő e héten ünnepeltek há-zasságuk huszonöt éves fordulóját. — Török Kálmán prépost-kanonok, pápai prelátus jött ez alkalomra városunkba, hogy megajdja a könnyeiig meghatott hazaspárt. Nem egy-szerű családi ünnep volt a Kmoschek há-zaspar ezüstlakodalma, mert a családon ki-vül, a növendékek százai kérték az Isten további áldását tanár és tanárnőjükre. Az ünnepelő házaspár boldog és példás családi élete, a tanügy terén kifejtett buzgó és ered-ményes munkájokkal együtt osztatlan meg-becsülést biztosított számukra, amely most, e kedves családi ünnep alkalmával, a tár-sadalom minden oldaláról megnyilvánult.

**Actio Catholica szakosztályai** E hó 15-én, szombaton választotta meg a Szent Bertalan egyházközség a szakosztályok tag-jait. Az egyes szakosztályok jelentőségével külön is foglalkozni fogunk. Megválasztottak:

**Hitbuzgalmi szakosztály:** Kiraly Alajos, Fridrich Margit, Bogdány Mihály, Habcisek József, Guba Pál, Cserta János, Dániel Mik-lós, Dr. Cserba Béla.

**Kulturális:** Lipecky János, Hannos Mi-hály, Szabó Jágó, Varga Miklós, Mörk Győző, Kozmári Sándor, Dr. K. ss Kálmán, Balogh Sándor, Kozmári László.

**Szociális és karitatív:** Br. Wildburg Artúrné, Jéger József, Sebestyén János, Szerencsés István, Bakó Helén, Orosz Ernő.

**Sajtó:** Bengli Matild, Bobovniczky Gyula, Dr. Kossa Lajos, Vincze Mihály, Gu. a Pál, Dr. Somogyi István, Dr. Bakó Ószkár, Török Miklósné, Pampuk Mihály, Zsiga Ala-dár, Stiller Kálmán, Bogdány József.

**Szervezési:** Bernolák Máté, Sebestyén Lajos, Dr. Somogyi István, Zsiga Alad rné, Bognár János, Pampuk József, Mohácsy La-jos, Dr. Libisch Károly, Somogyi Istvánné, Guba Pál, Nigrinyi Ferenc, Szabó Jágó, Szorgalmatos János, Bogdány Lajos, Varga Miklós, Siller Kálmán, Oswald Miklos, Dr. Szilárd Sándor.

**Harang-elszámolás** A hívek gyűjté-séből vásárolt harang elszámolását az egy-házközség közgyűlése tudomásul vette. Még 4000 P tartozás áll fenn, amelyet a város kamatmentesen elolegezett. A hívek anyagi helyzete miatt a felajánlott összegek befize-tése nehezen megy, azonban minden remény meg van arra, hogy jövő év közepéig a köl-csönt visszafizetik.

## KÉRELEM

Pelkérjük vidéki előfi-szetőinket, hogy az előfi-se-tési díjakat beküldeni szí-veskedjenek.

**Terjessze lapunkat!**

## Jamboree hírek

A Jamboree megnyitó Isteniszteletel-nek sorrendje. Katolikusok részére: 1933. július 27-én csü 8 órkön délután 6 órakor a lipótvárosi bazilikában ünnepélyes „Veni Sancte”, tartja: Sívoy Lajos székesfehérvári megyéspüspök, cserkésziparancsnok. Refor-mátusok részére: a Kálvin-téri temp omban ugyancsak jul. 27-én d. u 6 órakor áhitat-tartja: Muraközy Gyula. Evangélikusok ré-szére: a Deák-téri templomban július 27-én d. u. 6 órakor. Zsidók részére: július 30-án vasárnap reggel 8 órakor a Dohány-utcai fő-templomban, tartja: Dr. Hevesi Simon ve-zető főrabbi.

Beyruthból, Syriából érdekes távirat érkezett a Jamboreera induló cserkészek-től. Tevést szeretnének magukkal hozni, melyhez kérik a Jamboree parancsnokságának enge-délyét. A tevével rendkívül érdekes tervük van, melynek közlését későbbre halasztjuk.

A VI. altábor északi részén a kiállítás épület mellett a Magyarországon használat-ban lévő sátor típusokból is kiállítást rendez-nek a cserkészek. A sok különféle sátor típus egymás mellett rendkívül érdekes látványt nyújt, esős rossz idő esetén a közönség rendelkezésére is áll.

A balillák programja még a követke-zőképen bővíti ki: a Jamboree meglátoga-tása után Balatonlellére mennek táborozni, ahol augusztus 8-án több magyar cserkész-ti-zetet latnak vendégül, akiknek az olasz if-juság táborozási módját mutatják be.

A Jamboree tartalma alatt a repülőtábor egész nap reggel 9-től este 8-ig meglekint-hető. A rendszeres napi bemutatásokon kívül motoros és motornélküli, valamint modelle-zőink számára ez országosan megszervezett repülőnapot rendez a táborparancsnokság, előreláthatólag aug 13-án, amikor a Jamboree egész területén más nagyszabású bemu-tatás nem lesz. A motoros és motornélküli bemutatásokat az altábor repülőterein tart-ják, míg a modellbemutatót a nagy aréná-ban tekintetni meg a közönség.

A magy. kir. posta cserkésziprepülőbé-lyegeket ad ki, azonkívül naponta kétszer szállítja cserkésziprepülő a postát Gödöllőről Matyásföldre. Minden valószínűség szerint megrendezik az első motornélküli postát is olyanképen, hogy a motoros géppel vontat-tott vitorlázógép a megfelelő magasságból előre meghatározott helyen száll le a magá-val hozott repülő postával.

A közönség tájékoztatására négyszínű térkép készült a Jamboreeról, melyet az ál-lomásokon és a tábor területén minimális díjért megkaphatnak a látogatók.

Mint már egyszer közöltük, az au ók és motorkerékpárok külön belépődíj nélkül jöhetnek ki a Jamboreera, hol az erre a célra kijelölt — táboron kívüli — helyeken a parkolás is teljesen ingyenes. Ezzel szem-ben magára a Villágtábor területére sem autó, sem motorkerékpár nem léphet be.

## UJDONSÁGOK

**Előtérben a Kékes.** Holnap, va-sárnap külön autóbusz hozza Buda-pestről azokat a kirándulókat, akiket a Kékes tetőn épített szálló, a Kékes kilátó érdekel. Ez a kirándulás is mu-tatja, hogy általános az érdeklődés a Matra és annak legmagasabb csúcsa a Kékes iránt.

**Keresik az okot.** Mentőinket e hó 18-án Abasar községbe hívtak, a-hol Ösztreicher Uiga 25 éves vandor artistanőnek nyújtottak segítséget. A kórhazba történt szállítása után vizs-galat indult, mert a közben megszüle-tett kisgyermek életkeptelen volt. Az a gyanú merült fel, hogy a fiatal a-nyat durva kezek összeverték és ezért kellett: Mentők, kórhaz, orvosi segély.

**Mentés.** Eng Károly 14 éves ts-kolas a Matraba ment szorakozni. A Rakóczi forrástól halalsáppadtan, esz-meletlenül hoztak le Matrafüredre. Itt mar vartak a kihívott mentőink, kik a kis kirándulót a kórhazba szállí-tottak.

**Templomtolvajt keresnek.** A Szt. Ferencrendiek templomában né-hány napon át apróbb, az oltarok és szobrok díszítésére használt kézimun-kák tűntek el. Erélyes nyomozás in-dult az elvetemült tolvaj kézrekeríté-sére. — E tolvajlással kapcsolatban az a riasztó hír terjedt el a városban, hogy szervezett tolvajbanda működik a város területén. — Illetékes helyről nyert értesülésünk alapján megnyug-tathatjuk a város közönséget, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak. Előfordult ugyan két kisebb lopas, de ez is az alkalmi tolvajlás jellegzetes körülményei között. A rendőrség bün-ügyi osztálya mindket eset körülmé-nyeit megállapította s a tettesek nyo-mában van. Részleteket a nyomozás érdekeben nem adhattak ki.

**Megjöttek a színészek.** Radó László színtársulata ma, szombaton tartja első előadását a Kath. Legény-egyletben. Megérdemlik, hogy váro-sunk közönsége párfogatásába vegye a nemzet ezen derék napszámosait. Ak-kor, amikor önmaguknak is nehéz a a mindennapit megkeresni, utolsó ál-lomásuk egyik előadásának jövedelmét a szerenasétlenül jart solymári banya-szok segítésére fordítottak. Hisszük, hogy a nehéz gazdasági viszonyok dacára, közönségünk támogatása nem marad el.

# A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

6710 - ki. 1933.

## Hirdetmény

A gyöngyösi iparosság részéről több ízben panasz merült fel, hogy Gyöngyös város területén iparjogositvánnyal nem rendelkező egyének szakképzettéggel kötött munkakörben önállóan munkát vállalnak és végeznek.

Ezen kontárkodás nem csupán a munkaadókra nézve káros, de a kötelességét lelkiismeretesen, kellő szaktudással végző iparosokat is erősen sújtja, valamint az állam s közvetve a város háztartását is súlyosan érinti.

A kontárkodás a becsületes iparosokat életlehetőségükben ingatja meg, a munkaadók zsebéből a haszontalan munkáért kizlopja a pénzt s a munkaadók mégis kénytelenek végeredményben a szakképzett iparosokhoz fordulni, így kétszeresen fizetnek meg a kontár rossz munkája miatt. A kontár az állam, közvetve a város háztartásának megkárosítja, mert a tisztességes iparosok mint adóalanyok, a munkahiány miatt adófizetési kötelezettségeiknek megfelelően céget tenni nem tudnak, sok esetben köztartozásaikat még törleszteni sem tudják.

A kontár nem fizet adót, munkájáért felelősségre sem vonható (megfelelő érdeménnyel) s jogellenes cselekményt: iparkihágást követ el, mely az 1922. XII. t. c. 127. §. 1. pontja alapján szigorúan büntendő. Szakképzett iparosok a vállalt munkát becsülettel, szakértelemmel elvégzik, anyagi szempontból is hármikor felelősségre vonhatók s hazafiai kötelezettségeiknek is eleget tesznek.

Aki kontárt támogat az a kihágás cselekmény: a jogosatlan iparúést elősegíti, előmozdítja s így, mint bűnrészes, a kontárral együtt szigorúan büntendő az 1879. XL. tc. 26 §-a alapján.

Mindenkinek érdeke, de kötelessége is az ilyen kontárkodást a hatóságnak azonnal feljelenteni, a becsületes szakképzettséggel rendelkező iparosokat támogatni.

Figyelmeztetek tehát mindenkit, hogy tartózkodjanak a kontárkodástól s a kontárok részére nyújtandó munkaadástól mert a jövőben úgy a munkaadókat, mint a kontárokat szigorúan fogom büntetni.

Gyöngyös, 1933 július 5.

Dr. Makrányi  
polgármester h.

## AJÁNlja

LAPUNKAT

BARÁTAINAK

5045/ki. 1933.

## Hirdetmény

A telekkönyvi hatóság felhívta a város előljáróságát, hogy az érdeelt feleket tegye figyelemre a telekkönyv helyesbítésével őket érő jogelőnyökre és az előljáróság lasson oda, hogy a szükségesnek mutakozó rendezést a felek önként szorgalmazzák és a netán rendelkezésre álló egyéb adatok megjelölésével a birto-ukba lévő okiratokat adják be a telekkönyvi hatóságnak.

Ezen megkeresés alapján felhívom a város lakosságának azon részét, akik a forgalomban ingatlanokat akár adás-vétel akár más ügy ttel mezőgazdasági vagy egyéb ingatlanok tulajdonjogát megszerezték s mint vevők tulajdonjogukat a telekkönyvben be nem bekezelítették, hogy az ügyekre vonatkozó szerződések csatolásával kérik a telekkönyvi hatóságnál tulajdonjoguknak a bekezelését, mert azáltal ha a megszerzett in-

gatlanok a nevükre való átírását elmulasztják, magukat annak a veszélynek teszik ki, hogy a nevükön még nem álló ingatlant, az, akinek a nevében áll a telekkönyvben, tudtuk nélkül megterhelhetik.

Azonkívül magukat büntetésnek teszik ki, mert oly esetekben, mikor a felek az általuk megszerzett ingatlanoknak a javukra leendő telekkönyvezését az okirat keltétől számított 60 nap alatt a telekkönyvi hatóságnál nem kérelmezik, illetve a kérelmet ezen időn túl adják be önhibájukból, vagy annak igazolása nélkül, hogy a kérelem beadásában önhibájukon kívül gátolva voltak, az 1920. évi XXXV. tc. 96. §-ának 4. pontja alapján a megtört lépéseket a telekkönyvi hatóság folyamatba teszi, illetve nénybíróság kiszabása végett Heve vármegye Közigazgatási Bizottságának gazdasági albizottságát értesíti.

Gyöngyös, 1933 június hó 14-én.

Dr. Makrányi  
polgármester h.

## Magán hirdetések

### Ház eladás

Közhirre teszem, hogy a

Kálvária parton levő

és bármikor átvehető azon

házamat mely éveken át eladom

KEMÉNY JÁNOS

— kir. tanácsos, ny. polgármester. —

### KÖNYVEIT

ü. m. im. könyveit, fizetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos u. 11/2)

28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötőműtermében —

KÖTTESSE BE

### ÜZLETHELYISÉG KIADÓ

AZ ÚJPIACON  
ZÖLDFA - UTCA 1.  
SAROKHÁZNÁL.

(Értekezni lehet ugyanott: WEISZ SÁNDOR rövidárú ÜZLETÉBEN)

A Bartakovics utca 2. sz. alatti HÁZ november 1-re KIADÓ.

Tudakozódní a központi iskolában lehet.

Hirdetéseink eredményesek!

## Apolló Mozgó

Szombat és vasárnap, július 22 és 23-án

„A BOLDOGSÁG MUZSIKÁJA“

Eggerth Mártha HIRADÓ Georg Alexander

HA EDDIG NEM VOLT MEGELÉGEDELVE NYOMTATVÁNYAIVAL: TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid